
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

 

.29. 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
OCORRIDA NO DIA VINTE E DOIS DE MARÇO DE 
DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS NOVE HORAS E TRINTA 
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA 
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE 
DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR 
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, COM A PRESENÇA DA SENHORA 
VICE-REITORA, PROFESSORA ETHEL LEONOR 
NOIA MACIEL, E DOS SENHORES CONSELHEIROS: 
ALEXANDRE CARDOSO DA CUNHA, ANTÔNIO 
CARLOS MORAES, LUIZ ANTONIO SAADE, 
EDNALVA GUTIERREZ RODRIGUES, EDSON DE 
PAULA FERREIRA, ERNESTO FREDERICO 
HARTMANN SOBRINHO, ETERELDES GONÇALVES 
JUNIOR, HELDER MAUAD, JOSÉ AUGUSTO 
TEIXEIRA DO AMARAL, JOSÉ LUÍS PASSAMAI 
JUNIOR, MYRIAM SALOMÃO, RODRIGO LUIZ 
VANCINI, ROSEMEIRE DOS SANTOS BRITO, UEBER 
JOSÉ DE OLIVEIRA, WARLEY DE SOUZA BORGES, 
MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO CORASSA, 
NEYVAL COSTA REIS JUNIOR, ROBERTO 
SARCINELLI BARBOSA, REPRESENTANDO A PRÓ-
REITORA DE EXTENSÃO, PROFESSORA ANGÉLICA 
ESPINOSA BARBOSA MIRANDA, ALINE FELIPE 
BARRETO, VANESSA OLIVEIRA DE AZEVEDO 
ROCHA, IGOR SILVA EPITÁCIO PEREIRA, ELAINE 
SILVA CHAVES, GUILHERME ALVES BARBOSA 
COGO E SAULO FELICIO SALES. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES CONSELHEIROS 
CELSO ALBERTO SAIBEL SANTOS, JAQUELINE 
CAROLINO, RODRIGO DIAS PEREIRA, SÔNIA 
MISSAGIA MATOS E JÉSSICA CRISTINA SILVA 
DELCARRO. AUSENTE O SENHOR CONSELHEIRO 
HUDSON LUPES RIBEIRO DE SOUZA. UMA 
REPRESENTAÇÃO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
HUMANAS E NATURAIS NESTE CONSELHO 
PERMANECE EM VACÂNCIA. 
  

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por unanimidade as atas 
das sessões ordinárias dos dias 1.º e 16 de dezembro de 2015. 02. COMUNICAÇÃO: 
O Senhor Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas à Conselheira Myriam 
Salomão, nova representante do Centro de Artes neste Conselho. O Conselheiro 
Edson de Paula Ferreira, com a palavra, informou que na reunião do dia 18 de março 
de 2016 do Conselho Departamental do Centro Tecnológico (CT) foram tomadas 
decisões com relação ao ingresso da Engenharia no Sistema de Seleção Unificado do 
Ministério da Educação (SISU/MEC), e que essas decisões ainda não foram 
encaminhadas ao Reitor, o que é impedimento para pedido de inclusão de ponto de 
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pauta. O Sr. Conselheiro achou pertinente, então, ler o que foi decidido, visto que 
demandam soluções urgentes. Os três pontos que o Conselho Departamental do CT 
decidiu encaminhar ao Reitor e aos representantes do Conselho de Ensino e 
Pesquisa são os seguintes: 1) O Conselho Departamental do CT está promovendo 
uma discussão adequada nos seus departamentos e cursos, esperando concluir até 
outubro de 2016, da conveniência da adesão ao SISU como instrumento único para 
ingresso nas engenharias, isso para o ano de 2018; 2) O Conselho Departamental do 
CT vem solicitar o retorno imediato à normalidade anterior para ingresso nos cursos 
da engenharia, não permitindo alterações nas regras de seleção no ano em curso e 
sim no ano anterior; 3) Moção de repúdio pela maneira como foi conduzida a 
Audiência Pública sobre a matéria, na última quarta-feira, dia 16/03, por não ter 
cumprido os princípios de uma audiência pública. Ainda com a palavra, o Conselheiro 
reconheceu a soberania do Conselho, e ressaltou que a Engenharia deseja o retorno 
à normalidade no processo seletivo e quer discutir o assunto com mais tempo. O 
Conselheiro Antônio Carlos Moraes, com a palavra, como Presidente da Comissão 
Especial que analisa a questão do SISU, informou que foi realizado no dia 16/03/16 
um seminário no auditório do Centro de Ciências Exatas (CCE), na parte da manhã, 
com a presença da coordenadora da Comissão Coordenadora do Vestibular (CCV), 
Professor Etereldes Gonçalves Junior, Professor Roney Pignaton da Silva, Diretor do 
Centro Universitário Norte do Espírito Santo (CEUNES), falando sobre a experiência 
positiva de adesão ao SISU, e servidoras Técnicas-Administrativas em Educação da 
Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD), que trouxeram informações e dados sobre a 
possibilidade de adesão imediata ao SISU; na parte da tarde ocorreu a Audiência 
Pública no auditório do CCE, com capacidade para 180 pessoas mais ou menos, o 
que permitiu que tudo ocorresse dentro dos princípios de uma audiência, com a 
presença de um professor da Universidade Federal do Sergipe falando sobre a 
experiência de adesão ao SISU, em uma mesa composta pelo Pró-Reitor de Assuntos 
Estudantis e pelo Diretor do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas, com duas 
horas e meia de debate. Ainda com a palavra, o Conselheiro Antônio Carlos Moraes 
disse que no dia 23/03/16 a Comissão Especial iria se reunir para analisar o debate, e 
exarar o parecer sobre o relatório que já foi dado como favorável ao SISU. O 
Conselheiro Igor Silva Epitácio Pereira, com a palavra, completou a comunicação 
anterior, questionando qual relatório que teria sido favorável ao SISU, uma vez que 
ainda não houve reunião da Comissão Especial. Foi esclarecido que tal relatório é da 
comissão antiga, de 2014. O Conselheiro Saulo Felicio Sales, com a palavra, falou em 
nome dos alunos que enviaram mensagens às chapas que compõem o Diretório 
Central dos Estudantes (DCE), reclamando da falta de uma mesa moderadora na 
Audiência Pública, e solicitou ao Presidente que fossem enviados aos conselheiros os 
vídeos da audiência, ressaltando a importância de que todos conselheiros vissem o 
que aconteceu na audiência. O Conselheiro Guilherme Alves Barbosa Cogo, com a 
palavra, falou que a Audiência Pública não foi como o Conselheiro Antônio Carlos 
relatou, explicitando a falta de democracia no direito à fala dos presentes. O Senhor 
Presidente, com a palavra, informou que os vídeos referentes a audiência sobre o 
SISU seriam disponibilizados no site da UFES e comunicou a publicação de sua 
nomeação no dia 14 de março de 2016, e da tomada de posse de seu segundo 
mandato como Reitor, no dia 23 de março de 2016, às 15h, no Ministério da 
Educação, em Brasília. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro José Luís Passamai Junior, 
com a palavra, em nome da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, solicitou a 
INCLUSÃO em pauta do seguinte processo: 01. PROCESSO Nº. 2.941/2016-74 – 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO (CCJE) – Projeto de Criação do Curso de 
Especialização em Gestão Pública, modalidade EAD. Em discussão, em votação, o 
pedido de Inclusão foi aprovado por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. 
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PROTOCOLADO Nº 700.018/2016-00 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO – Contratação de professores visitantes. O Conselheiro Etereldes 
Gonçalves Junior, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Política Docente, favoráveis à homologação da ordem de prioridade 
para contratação de professor visitante no exercício de 2016. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TREZE 
BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.02. PROCESSO Nº 229/2016-31 – ANDRESSA 
FERREIRA AMORIM – Homologação do ad referendum da Vice-Reitora no exercício 
da Presidência, que deu provimento ao recurso em razão do desligamento de 
Andressa Ferreira Amorim. A Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis ao recurso interposto por Andressa Ferreira 
Amorim. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.03. PROCESSO Nº 
21.129/2015-67 – DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO (DFN/CCA) – 
Homologação do ad referendum da Vice-Reitora no exercício da Presidência, que 
autorizou a extrapolação do limite máximo de afastamento para aperfeiçoamento do 
DFN/CCA, bem como à concessão de afastamento à Profa. Adriana Hocayen de 
Paula. O Conselheiro José Luís Passamai Junior, com a palavra, fez a leitura do 
parecer do Ex-Conselheiro Donato de Oliveira e do parecer da Comissão de Pesquisa 
e Pós-Graduação, favoráveis à autorização para extrapolação e à concessão 
supracitada. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO CINCO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.04. PROCESSO 
Nº 9.849/2015-54 – DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA/CCA – Homologação 
do ad referendum do Presidente deste Conselho que aprovou o Projeto de Criação do 
Programa de Pós-Graduação stricto sensu em Agroquímica e do Curso de Pós-
Graduação stricto sensu, em nível de Mestrado Acadêmico, em Agroquímica. O 
Conselheiro José Luís Passamai Junior, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis aos projetos de 
criação supracitados. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a RESOLUÇÃO NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.05. 
PROCESSO Nº 20.507/2015-95 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – 
Proposta de alteração da Resolução nº. 63/2015-CEPE que aprovou o calendário 
acadêmico desta Universidade para o ano letivo de 2016. O Conselheiro Ernesto 
Frederico Hartamann Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à proposta de 
alteração supracitada. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINCO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.06. 
PROCESSO Nº. 2.941/2016-74 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO (CCJE) 
– Projeto de Criação do Curso de Especialização em Gestão Pública, modalidade 
EAD. O Conselheiro José Luís Passamai Junior, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao 
supracitado projeto de criação de curso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SEIS BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.07. PROCESSO Nº 7.764/2012-99 – PRÓ-REITORIA DE 
GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Proposta de alteração da Resolução nº. 53/2012-CEPE 
que instituiu o Núcleo Docente Estruturante (NDE). O Conselheiro Ernesto Frederico 
Hartamann Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à proposta de alteração. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO SEIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.08. PROCESSO Nº. 
10.538/2015-38 – DEPARTAMENTO DE PATOLOGIA/CCS – Projeto de criação da 
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2ª Turma do Curso de Pós-graduação lato sensu Especialização em Microbiologia 
Clínica. Pedido de vista solicitado pelos O Conselheiros Etereldes Gonçalves Junior, 
com a palavra, fez a leitura do seu pedido de vista, contrário ao projeto. O Conselheiro 
Guilherme Alves Barbosa Cogo, com a palavra, fez a leitura do seu pedido de vista, 
contrário ao projeto. O Conselheiro José Luís Passamai Junior, com a palavra, fez a 
leitura do parecer do Ex-Conselheiro Donato de Oliveira e do parecer da Comissão de 
Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis ao projeto. Em discussão, em votação, o 
projeto foi retirado de pauta. 04.09. PROCESSO Nº. 9.072/2015-28 – CENTRO 
TECNOLÓGICO (CT) – Projeto de criação da 2ª Turma do Curso de Pós-graduação 
lato sensu Especialização em Cálculo Estrutural e Fundações. O Conselheiro José 
Luís Passamai Júnior, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao projeto. Após algumas 
discussões entre os Conselheiros presentes, os Conselheiros Etereldes Gonçalves 
Junior, Guilherme Alves Barbosa Cogo e Saulo Felicio Sales pediram vista do 
processo, sendo as solicitações deferidas pelo Senhor Presidente. 04.10. 
PROCESSO Nº. 11.418/2015-58 – CENTRO TECNOLÓGICO (CT) – Projeto de 
criação da 18ª Turma do Curso de Pós-graduação lato sensu Especialização em 
Engenharia de Segurança do Trabalho. O Conselheiro José Luís Passamai Júnior, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e 
Pós-graduação, favoráveis ao projeto. Em discussão, em votação, os Conselheiros 
Etereldes Gonçalves Junior, Guilherme Alves Barbosa Cogo e Saulo Felicio Sales 
pediram vista do processo, sendo as solicitações deferidas pelo Senhor Presidente. 
04.11. PROCESSO Nº. 15.969/2015-91 – MARISTELA GOMES DA SILVA – Recurso 
Administrativo. O Conselheiro José Luís Passamai Júnior, com a palavra, fez a leitura 
do parecer do Ex-Conselheiro Denizar Leal e do parecer da Comissão de Pesquisa e 
Pós-Graduação, contrários ao recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.12. PROCESSO Nº 19.973/2015-28 – DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA 
PURA E APLICADA (DMPA/CCA) – Solicitação de extrapolação do limite máximo de 
afastamento para aperfeiçoamento do DMPA/CCA, bem como à concessão do 
afastamento ao Prof. Thiago Lourenço Pires. O Conselheiro José Luís Passamai 
Júnior, com a palavra, fez a leitura do parecer do Conselheiro Celso Alberto Saibel 
Santos, ausente com justificativa, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, contrários à autorização de extrapolação supracitada. Em discussão, o 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, rejeitado por unanimidade. O Senhor Presidente, com a palavra, colocou 
em votação a proposta do Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, favorável à 
autorização apenas da extrapolação do limite máximo de afastamento para 
aperfeiçoamento do quadro de docentes do DMPA/CCA. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL 
E DEZESSEIS. 04.13. PROCESSO Nº 3.460/2015-03 – GIL RIBEIRO PERES – 
Recurso/desligamento. O Conselheiro Ernesto Frederico Hartmann Sobrinho, com a 
palavra, leu o parecer do Conselheiro Hudson Lupes Ribeiro de Souza, ausente a 
esta Sessão, e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
contrários ao recurso interposto por Gil Ribeiro Péres. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL 
E DEZESSEIS. 04.14. PROCESSO Nº 4.517/2015-83 – RENATO MENEZES 
MACHADO – Recurso/desligamento. O Conselheiro Saulo Felicio Sales, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários ao recurso interposto por Renato Menezes 
Machado. Ainda com a palavra, o Conselheiro Saulo ressaltou que o pai do aluno veio 
falar com ele – pedindo que o filho não fosse desligado, e que o processo foi enviado 
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para a junta médica, porém somente o aluno foi convocado pela junta médica e não 
compareceu. Uma vez que a junta médica não foi da PROAECI, com psicólogos que 
insistem no comparecimento às consultas, a análise feita pelo médico foi técnica, 
deixando de lado a avaliação psicossocial. O Conselheiro Helder Mauad, com a 
palavra, sugeriu que o processo fosse retirado de pauta e que o aluno fosse 
encaminhado para acompanhamento psicológico, para posteriormente decidir o 
desligamento em pauta. O Presidente, com a palavra, baixou uma diligência, para que 
a família do aluno fosse contatada. Em discussão, em votação, o processo foi retirado 
de pauta pelo Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Após a 
análise deste Processo, o Senhor Presidente, com a palavra, colocou em votação a 
prorrogação da sessão por mais uma hora. Em discussão, em votação, prorrogação 
aprovada por maioria. 04.15. PROCESSO Nº 21.194/2015-92 – CHARLES 
RAMALHETE ROSA – Recurso/desligamento. A Conselheira Vanessa Oliveira de 
Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao recurso interposto por 
Charles Ramalhete Rosa. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.16. 
PROCESSO Nº 21.821/2015-95 – PABLO CARLOS DA SILVA – 
Recurso/desligamento. A Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, favoráveis ao recurso interposto por Pablo Carlos da Silva. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.17. PROCESSO Nº 
20.762/2015-38 – KARLA AMORIM SILVA – Reconsideração/desligamento. A 
Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis 
ao pedido de reconsideração de desligamento interposto por Karla Amorim Silva. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
DOZE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.18. PROCESSO Nº 350/2016-62 – NEI 
PARRINI JUNIOR – Recurso/desligamento. A Conselheira Vanessa Oliveira de 
Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao recurso interposto por 
Nei Parrini Junior. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.19. PROCESSO 
Nº 20.438/2015-10 - CAUE MARTINS SEKIGUCHI – Recurso/desligamento. A 
Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
solicitação de reconsideração de desligamento interposto por Cauê Martins Sekiguchi. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.20. PROCESSO Nº 
624/2016-13 – GLEYDSON CASTRO ROCHA – Recurso/desligamento. A 
Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao 
recurso interposto por Gleydson Castro Rocha. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.21. PROCESSO Nº 196/2016-29 – RICARDO DA SILVA NUNES – 
Recurso/desligamento. A Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários ao recurso interposto por Ricardo da Silva Nunes. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.22. PROCESSO Nº 
380/2016-79 – ALINE ALMEIDA MASCARENHAS – Reconsideração/desligamento. 
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A Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
contrários à solicitação feita por Aline Almeida Mascarenhas. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESETE 
BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.23. PROCESSO Nº 384/2016-57 – DELMI 
ALVES VIEIRA – Recurso/desligamento. A Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo 
Rocha, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao recurso interposto por Delmi Alves 
Vieira. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.24. PROCESSO Nº 
516/2016-41 – LINICKER HARISON PIMENTEL DE ANDRADE – 
Recurso/desligamento. A Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários ao recurso interposto por Linicker Harison Pimentel 
de Andrade. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.25. 
PROCESSO Nº 21.393/2015-09 – RAFAEL DOMINGUES ROCHA OLIVEIRA – 
Solicitação de reconsideração da Decisão nº. 105/2015 do CEPE. A Conselheira 
Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à solicitação 
feita por Rafael Domingues Rocha Oliveira. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL E 
DEZESSEIS. 04.26. PROCESSO Nº 308/2016-41 – JULIANA DE OLIVEIRA 
AMORIM – Reconsideração/desligamento. O Conselheiro Rodrigo Luiz Vancini, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 
Graduação e Extensão, contrários à solicitação de reconsideração de Juliana de 
Oliveira Amorim. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.27. 
PROCESSO Nº 486/2016-72 – MARCELO DE ALMEIDA ANDRADE – 
Reconsideração/desligamento. O Conselheiro Rodrigo Luiz Vancini, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, favoráveis ao recurso interposto por Marcelo de Almeida Andrade. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.28. PROTOCOLADO Nº 
704.599/2016-41 – DEPARTAMENTO DE REGISTRO E CONTROLE ACADÊMICO 
(PROGRAD) – Conclusão das matrículas dos aprovados. O Conselheiro Saulo Felicio 
Sales, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à solicitação da PROGRAD. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.29. PROCESSO 21.341/2015-
24 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Oferta de disciplinas. A 
Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
matrícula manual dos alunos do CEUNES. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL 
E DEZESSEIS. 05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Myriam Salomão, com a 
palavra, se ofereceu para ingressar na CPPG. O Conselheiro Warley de Souza 
Borges, com a palavra, retificou o horário de início das sessões e solicitou a presença 
de todos no horário marcado. A conselheira Myriam Salomão, com a palavra, 
informou que tem interesse em participar da Comissão Política Docente. Após 
constatar a disponibilidade de vaga junto à supracitada Comissão, o Senhor 
Presidente deferiu a solicitação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
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encerrou a sessão às 13 horas e 25 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel 
Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros 
presentes.  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


